



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE
DIREKTORAT ZA JAVNO ZDRAVJE

Štefanova ulica 5, 1000 Ljubljana

T: 01 478 60 07
F: 01 478 60 79
E: gp.mz@gov.si
www.mz.gov.si

URAD VLADE ZA KOMUNICIRANJE

Gregorčičeva 25
1000 Ljubljana

predlagam.vladi@gov.si

Številka: 091- 185/2011/2
Datum: 6.4.2011

Zadeva: **Predlagam.vladi.si PREDLOG 1480: Primanjkuje zdravnikov?**
Zveza: vaš dopis št. 092-68/2011/1, poslan dne 17.3.2011

Skladno z vašo pobudo, ki ste jo naslovili Vladi Republike Slovenije, v kateri predlagate analizo smiselnosti števila zdravnikov medicino dela, prometa in športa, vam v nadaljevanju odgovarjamo sledeče:

Preglede, ki jih opravljajo specialisti medicine dela prometa in športa urejajo različni predpisi in sicer predpisi s področja varnosti in zdravju pri delu, predpisi s področja prometa (cestnega, železniškega, ladijskega, zračnega), predpisi o pogojih, ki jih morajo izpolnjevati osebe, ki lahko nosijo orožje in podobno.

Skladno s predpisi s področja varnosti in zdravja pri delu mora vsak delavec vedno pred prvo zaposlitvijo ali po prenehanju opravljanja določenega dela na določenem delovnem mestu za več kot 12 mesecev opraviti predhodni zdravstveni pregled. Temu pa morajo slediti redni usmerjeni obdobjni zdravstveni pregledi s katerimi se v določenih obdobjih (ki so odvisni od ocene tveganja na tem delovnem mestu) ocenjuje zdravstvena ogroženost delavca in njegovo izpolnjevanje posebnih zdravstvenih zahtev za določeno delo.

Seveda določene preiskave v okviru teh pregledov opravijo sodelavci zdravnika, vendar je on tisti, ki mora na podlagi rezultatov teh preiskav presoditi, ali oseba izpolnjuje določene pogoje, ki jih za delo, vožnjo ali drugo mora izpolnjevati. Izpolnjen obrazec je le izkaz te presoje.

Strinjamo se, da je izbrani zdravnik tisti zdravnik, ki najbolje pozna zdravstveno stanje določene osebe. Vendar pa gre pri pregledih, ki jih v okviru zgoraj omenjene zakonodaje izvajajo specialisti medicine dela, prometa in športa za presojo zmožnosti določene osebe glede na zahteve, ki jih ima na primer določeno delovno mesto oziroma zahteve, ki jih pred to osebo postavlja vožnja določenega prevoznega sredstva. To so znanja, ki jih splošni zdravnik nima, saj je njegovo izobraževanje usmerjeno k obravnavi in pomoči ljudem z določenimi zdravstvenimi težavami z namenom zdravljenja teh težav. Ob tem bi se pojavljale tudi zelo velike etične dileme, saj bi isti zdravnik osebo zdravil, za kar potrebuje njeno popolno zaupanje,

hkrati pa bi to osebo v določenih primerih moral tudi (neodvisno) oceniti glede zmožnosti za vožnjo ali za delo na določenem delovnem mestu.

Glede na posebna znanja specialistov medicine dela, prometa in športa si bo ministrstvo prizadevalo, da bi zdravniki specialisti medicine dela, prometa in športa še bolj celostno sodelovali na področjih, ki so za varnost in zdravje pri delu najbolj relevantna in ki zaenkrat niso optimalno urejena, kot je na primer analiza bolezni povezanih z delom ter predlaganje ukrepov za izboljšanje delovnih pogojev, odkrivanje poklicnih bolezni ter njihova verifikacija in podobno.

V upanju, da smo odgovorili na vašo pobudo, vas lepo pozdravljamo.

Prilagodila:
Blanka Mikl Mežnar

Mojca Gruntar Čing
Generalna direktorica Direktorata za javno zdravje

